

正在修订的减持规则引市场各方目光迅速聚焦

减持制度优化要把握好平衡

近期,减持规则正在修订的消息传出,市场各方目光迅速聚焦。作为A股基础制度之一的减持制度,涉及市场功能发挥、多方利益调整等重大问题。优化过程是个考验智慧的“技术活”,需要把握好平衡,尊重市场规律,考虑市场实际,稳妥进行。

观察市场不难发现,长久以来关于减持规则的争论一直存在。不同市场主体从不同角度出发,品出了“不一样的滋味”。有些上市公司大股东认为,目前实行的“史上最严”减持规则已经限制了市场功能发挥和风险化解。与此同时,由于减持中存在的市场乱象,部分中小

投资者把减持视为“洪水猛兽”,需要“小散”用真金白银“埋单”。

在诸多业内专家看来,随着国内外经济形势调整,中国资本市场的市场环境、政策空间同步快速变化,发展面临新形势、新问题,减持制度需要优化已经成为必须面对的课题。一方面,近年来部分上市公司融资能力受限,不乏公司出现流动性困难、大股东陷入股权质押危机等,需要更有针对性的减持政策化解风险。另一方面,实体经济的发展亟需资本市场更好发挥资源配置的作用,通过有效的减持制度激励和引导长期增量资金,促进资本形成。

无锡方万投资有限公司总经理陈

绍霞指出,站在中小投资者的立场,制度优化则要让减持中存在的乱象得到更有力惩罚,让违法违规套利者付出沉重代价。这要通过不断完善资本市场法制基础,大力提升行政、民事、刑事方面的违法成本,形成更加良性的市场生态,把减持制度优化放在全面深化资本市场改革的框架体系中系统考虑。如此,才能逐步打消中小投资者的顾虑。

减持制度优化要处理好不同主体之间的关系。陈绍霞建议,对于公司控股股东、实际控制人等要继续完善减持披露制度,提高披露质量,合理限制其二级市场减持比例,

保障中小投资者优先交易权。对于创投类私募等为代表的产业资本,理应当适当放宽减持限制,根据投资期限实施反向挂钩,鼓励长期资本形成。

厦门大学经济学院教授韩乾建议,制度优化过程要尊重市场规律,考虑市场实际,稳妥进行。符合市场发展规律的减持制度在优化投融资循环、促进资本形成、化解实体经济经营风险等方面有着重要意义。在制度优化过程中,不妨分步渐进式推动,从市场承受能力实际出发,促进市场各参与方理性博弈,形成对相关制度认知的“最大公约数”。

新华社北京10月25日电

央行开展300亿元逆回购操作

新华社北京10月25日电 中国人民银行25日以利率招标方式开展了300亿元逆回购操作。当日有300亿元逆回购到期,投放与到期持平。本周央行累计开展5900亿元逆回购操作。

央行发布公告称,为对冲税期高峰等因素的影响,维护银行体系流动性合理充裕,当日开展300亿元逆回购操作,期限为7天,中标利率为2.55%。当日银行间市场除14天期限的利率下行,其他期限利率均有所上行。25日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜和7天利率分别为2.506%、2.669%,较上一个交易日上行6个和0.8个基点;14天利率为2.851%,较上一个交易日下行4.4个基点;一年期利率为3.063%,较上一个交易日上行0.2个基点。

国际油价24日上涨

新华社纽约10月24日电 截至24日收盘,纽约商品交易所12月交货的轻质原油期货价格上涨0.26美元,收于每桶56.23美元,涨幅为0.46%。12月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨0.5美元,收于每桶61.67美元,涨幅为0.82%。

外汇局:

前三季度我国跨境资金流动保持稳定

据新华社北京10月25日电 “前三季度,我国跨境资金流动保持稳定,外汇市场供求基本平衡。”国家外汇管理局新闻发言人、经济师王春英25日表示,人民币对美元汇率双向波动增强,汇率预期总体平稳。

外汇局当日公布的数据,2019年前三季度,银行结售汇1.38万亿美元,售汇1.43万亿美元,结售汇逆差482亿美元;银行代客涉外收入2.632万亿美元,对外付款

2.629万亿美元,涉外收付款顺差26亿美元。

今年前三季度,银行结售汇逆差月均规模比2018年下半年月均逆差收窄54%。其中,第三季度,银行结售汇逆差比第二季度收窄38%,比2018年同期下降64%。前三季度,银行代客涉外收付款顺差26亿美元,2018年下半年为逆差。前三季度,银行对客户远期结售汇顺差1055亿美元,2018年同期为逆差453亿美元。

“如果综合考虑远期、期权等其他供求因素,外汇市场供求呈现基本平衡。”王春英在此次数据发布会上介绍,今年前三季度,售汇率保持平稳,结汇率稳中有升,企业外汇融资更加稳定,市场主体外汇存款下降,银行远期结售汇呈现顺差。“这些指标说明,无论是从外汇供求的角度,还是从跨境收支的角度,或者从国际收支的角度来看,今年以来都呈现总体稳定、基本平衡的格局。”



大众发布第八代高尔夫汽车

10月24日,在德国沃尔夫斯堡,大众集团首席执行官赫伯特·迪斯和德国国家足球队主帅勒夫(左)体验大众汽车第八代高尔夫。德国大众汽车公司24日在其公司总部所在地沃尔夫斯堡举行仪式,正式推出新一代高尔夫车型,这是该车型自1974年上市以来的第八代产品。新华社发

谈股论市

A股市场有所回升

深市三大股指涨幅均逾1%

据新华社上海10月25日电 25日,A股市场有所回升,呈现深强沪弱格局,深市三大股指涨幅均逾1%。当日,上证综指收报2954.93点,较前一交易日涨14.01点,涨幅为0.48%。深证成指收报9660.44点,涨104.68点,涨幅为1.10%。创业板指数涨1.30%至

1675.34点;中小板指数涨1.46%至6163.93点。

沪深两市个股涨多跌少,上涨品种逾2400只,下跌品种逾1000只。板块概念方面,乡村振兴、猪肉概念、饲料涨幅居前,涨幅逾5%以上;保险、横琴新区、医用耗材跌幅居前,保险跌幅在1%以上。

“长三角一体化”主题ETF登陆上交所 首募规模达64.29亿元

据新华社上海10月25日电 中证长三角一体化发展主题交易型开放式指数证券投资基金(ETF)25日在上海证券交易所挂牌。这意味着备受瞩目的“长三角一体化”发展战略在A股市场拥有了投资风向标。

作为贯彻落实长三角一体化发展战略的重要项目,“添富中证长三角ETF”成立于2019年7月26日,由汇添富基金管理有限公司管理。

这只基金以中证长三角一体化

发展主题指数(931141)为跟踪指数,选取最能体现长三角经济发展特点、产业优势和经济活力的前15%上市公司综合而成。

据悉,“添富中证长三角ETF”发行受到了长三角地区多家企业、金融机构的认可,基金首募规模达64.29亿元。业界认为,“添富中证长三角ETF”上市后,将成为反映长三角一体化发展成果的风向标,并成为市场各方参与长三角区域一体化投资的重要标的。

“中国制造”来了!

特斯拉宣布正式开放预订“上海产”汽车

新华社上海10月25日电 特斯拉公司25日宣布,在上海临港制造的Model 3电动汽车正式开放预订,“中国制造”的这一车型起售价为人民币355800元,预计第一批交付时间为明年第一季度。

特斯拉方面表示,标配基础版辅助驾驶功能的Model 3标准续航升级版(中国制造)车型的推出旨在为中国消费者营造更为便利、智能和安全的驾驶环境,同时为实现人、车、路和互联的未来交通奠定基础,即日起消费者可以登录特斯拉中国官网或前往特斯拉体验中心进行咨询或预订。

在“中国制造”Model 3推出之前,特斯拉在中国市场上在售的

Model 3车型价格在439900元以上,国产化降低了这款电动汽车的“门槛”。

24日,特斯拉在第三季度财报中正式宣布,上海临港的特斯拉超级工厂进度提前,已开始试生产,再次跑出“上海速度”。“中国制造”建造成本比美国的Model 3生产线降低了约65%。

特斯拉在财报中表示,目前,中国是中型豪华轿车的最大市场。由于Model 3的价格与中型燃油轿车相当,特斯拉相信中国可能会成为Model 3的最大市场。

作为第一个获批在中国独资建厂的外国车企,特斯拉第一座海外超级工厂今年1月在上海临港产业区正式开工建设。

2019 珠海年末钜惠车展

爱/生/活/爱/珠/海

数十家展商 百余款车型大集结

时间: 11月16日—11月17日

地点: 珠海报业大厦广场

年底开新车
机会别错过

主办: 珠海传媒集团

承办: 珠海传媒广告经营有限公司

